



## 数字化转型的智慧社区样本

上海这些对社区治理的智慧化科技赋能实践，离不开各区对“一网统管”大数据系统的深入运用。

□ 记者 | 刘朝晖

在“15分钟社区生活圈”行动中，一个重要的目标，就是以全方位的数字化转型，通过新技术赋能社区生活服务和社区治理创新，让居民切实感受到15分钟社区生活圈建设带来的便利与温度。

这两年，上海坚持从群众百姓视角，不断寻求城市数字化转型场景建设的切入口、突破口，推出一批数字化应用场景，不少街道都有

相当成功的实践样本，让数字技术贴近居民需求，用科技助力解决民生难题，在营造智慧社区氛围的同时，也增强了基层智慧治理能力。

### 服务居民生活更周到

普陀区的曹杨新村，是一个有70多年历史的老社区。作为这个老

上图：“医加医健康机器人”入驻普陀区部分居民区，护卫居民健康。该机器人”具有24小时在线诊疗、互联网医院门诊预约、慢病配药等为老服务功能。

摄影 / 张龙

工人新村未来发展的关键领域，数字化转型成为提升居民幸福指数的重要密码。曹杨新村街道建立了13个综合市民服务中心，不管居民住在哪里，步行15分钟内就可以找到一个。通过智慧食堂、智慧出行、智慧陪护、智慧医疗、智慧康养运动等多样智慧化应用场景，让街道的居民，尤其是占比很大的老年人，充分感受到了数字生活带来的